

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.---DIRECTOR: EDUARDO SEGURA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Almería: Un mes, 1 peseta.
Provincia: Trimestre, 3 pesetas.---Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.
Número suelto, 6 céntimos.---Número atrasado, 25 céntimos.
Para revendedores: 25 ejemplares, 75 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, cuadro, 8, 50 céntimos.---En 2.ª y 3.ª plana: línea, cuadro, 8, 30 céntimos.---En 4.ª plana: línea, cuadro, 8, 20 céntimos.---Noticias y comunicados a precios convencionales.---PAGOS ANTICIPADOS.

Redacción, Administración y Talleres:

Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28

Núm. 903.

AÑO III.

Almería. Domingo 1.º de Diciembre de 1912.

LA EXPORTACIÓN FRUTERA

Resumen y comentario de la campaña

Balance del año

Con la salida del vapor «Stella», que esta madrugada zarpó de Almería con 4.016 barriles y 4 medios para Londres, terminó la campaña uvera de este año. Ha ascendido en el la exportación por nuestro puerto, a la cifra de 1.861.663 barriles y 15.026 medios. La del año anterior, subió a 2.373.656 y 17.908, respectivamente. Ha habido, pues, en 1912, una disminución de 511.993 barriles y 2.882 medios, con relación a la campaña de 1911. Los detalles de la exportación, van expresados en los cuadros que publicamos en la plana siguiente. Aquí dedicaremos al aspecto general del negocio y al resultado que este ofrece para los cosecheros de uva, las consideraciones que a nuestro la saber y entender inspira, siguiendo la costumbre que hemos venido observando desde la fundación de EL POPULAR.

La producción y los precios.

Fundaban los parraleros grandes esperanzas en la campaña de este año. Habían imaginado que en el obtendrían por sus barriles precios excelentes, en atención a la escasez de la cosecha, con relación, se entiende, a la producción de los años anteriores; sobre todo, con relación a la de 1911. Algunos, han visto confirmadas estas ilusiones. Sin embargo, para la mayoría de los cosecheros quedaron defraudadas.

Por regla general puede decirse que la campaña de este año no ha respondido a lo que de ella se prometían los productores de uva. ¿Por qué razón? A nuestro juicio, han influido en ello varias causas. Muy someramente, con la brevedad que impone la índole de estos trabajos periodísticos, apuntaremos los más principales.

El caos de los embarques

Siempre nos hemos quejado del espantoso desbarajuste que reina en el puerto; de la estupenda desorganización de los embarques en el realizados para los mercados consumidores de la uva de Almería. Pero este año, aquella falta inconcebible de tino y de reflexión, que la más rudimentaria previsión aconsejaba, se ha puesto, quizá más que nunca, de relieve, por las especiales circunstancias que en la campaña del corriente año han concordado.

Siendo relativamente esa cosa la cosecha, era de buen sentido no precipitar la exportación; hacerla paulatinamente; demostrar, de un modo práctico, en los mercados extranjeros, esa merma de la producción, esa merma de si, con o sin, no con palabras, sino con hechos.

Pues bien, la falta de organización con que proceden los cosecheros de uva, ha originado que en el puerto se acumulen, antes de tiempo, grandes remesas de barriles. Los productores se han apresurado a cortar, sin ton ni son, aprovechando la circunstancia de haberse atempranado este año el fruto más de lo corriente. Los consignatarios, atentos solo a su negocio, han traído todos los vapores necesarios para dar pronta salida a ese cúmulo de barriles. Y el resultado de ello ha sido, que con mucho menor producción que el año pasado, sin embargo, durante todo el mes de Septiembre y gran parte de Octubre, la exportación haya alcanzado cifras bastante más altas que en la misma época de la campaña anterior.

No cabe duda, en nuestro sentir, de que eso ha influido considerablemente en los mercados, para que los precios ofrecidos por los compradores de uva no hayan sido más altos. No basta, en estas cosas, que se propale verbalmente la escasez de la producción: es preciso, además, que tanto

perjuicios ocasionan a los productores.

No hay razón alguna que justifique la elevación de los fletes, que tan caros pagan los productores, más que la falta de asociación en que estos perecen. Si la carga estuviera en una sola mano (en un Sindicato, o en la Junta Directiva de una Asociación poderosa) los fletes bajarían inmediatamente, a los límites racionales y moderados que en otros pueblos alcanzan, y los cosecheros lograrían con esa rebaja algunas economías que acrecentaran sus productos. Acabarían también las primas, fuente de tantos perjuicios, por que con ellas se abarrotan indebidamente muchos vapores detestables, y ya la uva, no a donde podría ser mejor pagada, según las circunstancias de los mercados, sino a aquel bueno o malo, para donde este fletado el barco que apela a ese medio para obtener la carga; y ya que no grandes y decisivas mejoras, por los menos, con ambas medidas, algunos mayores beneficios obtendrían nuestros productores.

Pero en esto, como en todo, la base esencial para conseguirlo es la asociación. Mientras a ella no se llegue, es inútil aguardar mejora de ninguna clase. Prueba concluyente de ello, es el fracaso de la Asamblea celebrada, la noche del doce de Septiembre último, en los salones del Círculo Mercantil de esta ciudad. Tuvo aquella Asamblea por objeto, la consecución de una y otra ventaja para los cosecheros: la rebaja de los fletes y la supresión de las primas. ¿Y qué sucedió? Lo de siempre: que después de muchas protestas, discursos y palabras, se nombró una Comisión encargada de gestiones y de constituir una asociación de carácter permanente dedicada a la defensa de los intereses uveros; mas no aquí que el día siguiente de ser nombrada, muchos, la mayor parte, de los que habían contraído a quel compromiso, lo incumplieron, y la Comisión tuvo torosamente que disolverse, declarando la inutilidad de sus esfuerzos para encauzar por buen camino un negocio tan complejo y tan desmorallizado.

Total, que los fletes siguieron por las nubes, las primas continuaron en auge, y en el puerto, lo mismo que de costumbre, ha imperado este año, por regla general, el lema de siempre: aquel que expresa gráficamente un antiguo adagio castellano: *a río revuelto, ganancia de pescadores*. Se entiende que estos pescadores no son casi nunca los cosecheros de uva, aquellos que nos trajeron las gallinas, pues para ellos están las más de las veces reservado el papel del *último mono*, que suele ser, en esta pícara vida, el que se ahoga.

Las lluvias de otoño
Será injusto dejar de reconocer, que las lluvias persistentes del mes de Octubre último han perjudicado, de modo considerable, el negocio uvero en este año. Sin ellas, lo más probable es que la mayor parte del fruto hubiera obtenido, en la campaña que nos ocupa, mejores precios. Aun en aquellos mercados que se han mantenido hasta ahora más firmes, el de New York por ejemplo, se quejan de que el fruto llega picado; y eso, es efecto inevitable de las lluvias, que para la cosecha uvera sobrevinieron con evidente inopportunidad, en la primera quincena de aquel mes. Porque aquí, donde el agua suele siempre escasear, se dá por lo común ese caso: o no llueve nunca, y la sequía nos mata, o descarga una tormenta en la época de la recolección de la uva... y ya no vuelve a llover hasta el engarpe.

De todas maneras, si estuviéramos con la debida inteligencia preparados para hacer frente a estos contratiempos; si dispusieramos de amplios depósitos, dotados de cámaras frigoríficas, para almacenar los barriles y re-

tener aquí el fruto en buenas condiciones, hasta el momento en que fuera oportuno embarcarlo, podríamos cortar la uva antes de que llegara la época consuetudinaria de las lluvias, y la conservaríamos sin deterioro alguno en esos depósitos, hasta que las necesidades y las conveniencias de la campaña aconsejaran embarcarla. De este modo, se habrían conjurado casi todas las probabilidades de que las lluvias nos perjudicaran como en el año anterior.

Nuevos mercados

Una grata novedad tenemos que registrar en el presente resumen de la campaña de 1912. En ella se han abierto para nuestra uva algunos nuevos mercados: el de Leith, en Inglaterra, por iniciativa de don Gabriel González; el de Trieste, en Italia, merced a la de don Manuel Berjón. Ambos merecen por ello un sincero aplauso. Las ventas se han verificado en el uno y en el otro, por regla general, a buenos precios; y de desear es que esta novedad tenga imitadores, a fin de que nuestra uva encuentre salida y obtenga remuneración espléndida en muchos centros consumidores.

No olvidaremos que por iniciativa de otro querido amigo nuestro, don Alfredo Rodríguez Burgos, se han enviado también este año, como prueba, algunos barriles a Génova, embarcados en el vapor *Saboya*. Hay que persistir en ese camino y buscar nuevos mercados para nuestra exportación, en los años sucesivos.

Tratados de comercio

Consideramos de gran importancia, para el porvenir del negocio uvero, que se insista una vez y otra cerca del gobierno en la conveniencia de concertar nuevos tratados comerciales que faciliten la exportación y aumenten los beneficios de nuestros productores.

La Cámara de Comercio de Almería se ha ocupado de ello más de una vez, y en fecha reciente, ha elevado una exposición al gobierno en apoyo de esta demanda; pero nada ha conseguido hasta ahora. El Centro de Exposición Comercial del Ministerio de Fomento, ha pedido varios datos y antecedentes necesarios para laborar en el mismo sentido; pero tampoco hemos tocado, hasta aquí, las ventajas de su gestión.

Para hacer patente a los ojos de todos la utilidad y la urgencia de emprender una activa campaña en pro de tal medida, nos bastará aducir un solo argumento. Por los fuertes derechos aranceles impuestos en la Argentina a las mercancías españolas, se hace muy costosa, y de consiguiente se dificulta de modo considerable, la exportación de nuestras uvas a aquel país.

En cambio, los compradores de ella en Inglaterra, la reexpiden desde allí a la Argentina, y como los productos ingleses se hallan en aquella República exentos de ese gravamen, porque disfrutan en ella de los beneficios de la libre introducción, se dá el canáculo de que esos compradores de nuestro fruto puedan ofrecerlo en Buenos Aires o en cualquier otro mercado de la Argentina, en condiciones más ventajosas que nosotros mismos, haciéndonos, con nuestro propio fruto, una competencia ruinosa para los cosecheros que embarten directamente su uva en Almería para aquellos mercados.

No es ese un absurdo, que deba desaparecer? Pues hé ahí uno de los muchos beneficios que, concertando discretos tratados comerciales, podrían obtenerse para nuestra producción. No obstante ello, los parraleros almerienses apenas si se preocupan de tales problemas. Es verdad que desunidos y sin dirección inteligente alguna, como lo están, bien pocas ventajas podrán obtener, mientras la Liga soñada de todos ellos no venga a remediar los daños incalculables, fruto

La redención de un pueblo por sí mismo

Un proyecto salvador

El artículo que insertamos a continuación parece demostrar que nuestros productores de uva, empiezan, con razón, a preocuparse de la necesidad de introducir en la exportación de esta fruta, reformas e innovaciones de inaplazable realización, que mejorarán las condiciones en que actualmente se desarrolla aquel negocio.

Un inteligente cosechero, que oculta modestamente su nombre, para dar a sus ideas un carácter completamente impersonal, que las haga ser aceptadas por todos, en cuanto tienen de beneficiosas, nos comunica el siguiente proyecto, que a nuestro juicio revisado en nula su eficacia, hasta el punto que, de seguir como estamos, se aproxima la total ruina de la región uvera y con ello el que esta población quede reducida a 20,000 habitantes.

Yo tengo contada mi alma a los productores de uva y a todos los hijos de esta tierra que por ella se interesen, para que presten a la idea que acabo de exponer su ayuda y su entusiasmo; convencido como lo estoy de que la realización de tal proyecto, sería, a no dudarlo, el principio de la regeneración de este negocio.

Hasta aquí nuestro discreto comunicante; sobre cuyo proyecto, nada, en realidad, tendremos nosotros que añadir, como no fuera el ensalzarlo y aplaudirlo muy sinceramente.

La razón principal que expone, para fundar, en el pensamiento que aquél entraña, grandes esperanzas de regeneración, que salven el negocio uvero de la ruina que la amenaza, estriba en que, como en una sola mano, por medio así, en la mano de una Junta, un Directorio o un Sindicato, la exportación de aquel fruto a los mercados extranjeros, pondrán los parraleros, solo con eso, obtener enormes y positivas ventajas, porque la regularización de los embarques y la facultad de mandar la uva, en un momento dado, el mercado que se necesita y no a aquél, abarrotado ya, para donde venga fletado el vapor de tanda, trasformaría quizás radicalmente la faz de este negocio.

Sencillo es el procedimiento que someto al examen de los cosecheros y del público en general.

Se trata, de que los productores de uva hagan dos grandes depósitos, con todos los adelantos modernos, de cámaras frigoríficas, ventiladores, etc., donde puedan ser almacenados un millón de barriles, permaneciendo veinticinco, treinta y hasta cuarenta días sin sufrir la uva alteración en sus condiciones.

De esta forma se regularizarían los embarques, toda vez que quedarían redactadas y aprobadas por los mismos cosecheros unas bases en virtud de las cuales el embarque de barriles se realizaría por riguroso turno de entrada, según el libro registro donde quedaría consignada hasta la hora exacta de su ingreso.

De este modo y teniendo la seguridad de que el permanecer los barriles en los depósitos quince o veinte días, en nada les habrá de perjudicar, y respetando desde luego todos los intereses creados, pues cada cosechero mandaría sus barriles a la casa que a bien tuviera, pero por conducto de estos depósitos, se habría organizado y resuelto la regularidad en los envíos del fruto a los distintos mercados.

Para el pago de estos almacenes ó depósitos, se abonaría por los productores cinco céntimos de peseta por cada barril de uva, haciéndose su recaudación con la intervención de diez cosecheros de esta ciudad y de uno por cada pueblo que tenga producción uvera, los cuales serían designados en la reunión magna que tuviera efecto en la capital. Este gran Sín-

dicato constituido por los señores indicados, sería el encargado de contratar con las casas constructoras de los depósitos la forma de pago de los mismos.

Tengo la evidencia de que a los dos años de establecidos los depósitos, el problema uvero quedaría resuelto en su totalidad, pues las demás dificultades se resolverían por la Junta ó Directorio, con gran facilidad. Mediten todos más que cinco minutos sobre mi proposición y verán como, con esta sola medida queda en poder de esa Junta, la fuerza inmensa de los productores, hoy dividida en tal forma, que de formidable y rentable, está convertida en nula su eficacia, hasta el punto que, de seguir como estamos, se aproxima la total ruina de la región uvera y con ello el que esta población quede reducida a 20,000 habitantes.

Yo tengo contada mi alma a los productores de uva y a todos los hijos de esta tierra que por ella se interesen, para que presten a la idea que acabo de exponer su ayuda y su entusiasmo; convencido como lo estoy de que la realización de tal proyecto, sería, a no dudarlo, el principio de la regeneración de este negocio.

Hasta aquí nuestro discreto comunicante; sobre cuyo proyecto, nada, en realidad, tendremos nosotros que añadir, como no fuera el ensalzarlo y aplaudirlo muy sinceramente.

La razón principal que expone, para fundar, en el pensamiento que aquél entraña, grandes esperanzas de regeneración, que salven el negocio uvero de la ruina que la amenaza, estriba en que, como en una sola mano, por medio así, en la mano de una Junta, un Directorio o un Sindicato, la exportación de aquel fruto a los mercados extranjeros, pondrán los parraleros, solo con eso, obtener enormes y positivas ventajas, porque la regularización de los embarques y la facultad de mandar la uva, en un momento dado, el mercado que se necesita y no a aquél, abarrotado ya, para donde venga fletado el vapor de tanda, trasformaría quizás radicalmente la faz de este negocio.

Sencillo es el procedimiento que someto al examen de los cosecheros y del público en general.

Se trata, de que los productores de uva hagan dos grandes depósitos, con todos los adelantos modernos, de cámaras frigoríficas, ventiladores, etc., donde puedan ser almacenados un millón de barriles, permaneciendo veinticinco, treinta y hasta cuarenta días sin sufrir la uva alteración en sus condiciones.

De esta forma se regularizarían los embarques, toda vez que quedarían redactadas y aprobadas por los mismos cosecheros unas bases en virtud de las cuales el embarque de barriles se realizaría por riguroso turno de entrada, según el libro registro donde quedaría consignada hasta la hora exacta de su ingreso.

De este modo y teniendo la seguridad de que el permanecer los barriles en los depósitos quince o veinte días, en nada les habrá de perjudicar, y respetando desde luego todos los intereses creados, pues cada cosechero mandaría sus barriles a la casa que a bien tuviera, pero por conducto de estos depósitos, se habría organizado y resuelto la regularidad en los envíos del fruto a los distintos mercados.

Para el pago de estos almacenes ó depósitos, se abonaría por los productores cinco céntimos de peseta por cada barril de uva, haciéndose su recaudación con la intervención de diez cosecheros de esta ciudad y de uno por cada pueblo que tenga producción uvera, los cuales serían designados en la reunión magna que tuviera efecto en la capital. Este gran Sín-

Información telegráfica

La Lotería

En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los números siguientes:

Premio mayor, con 100.000 pesetas,

2.545

en Córdoba y Barcelona.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

13.375

en ALMERÍA y Madrid.

Tercer premio, con 20.000 pesetas,

15.276

en Sevilla, Madrid y La Unión.

CON 1.500 PTAS.

13.350, 30.799 y 4.442 en Madrid.

8.395 en Bilbao, Barcelona y Madrid.

8.836 en Antequera, Barcelona y Cartagena.

12.078 en Cartagena y Santander.

2.469 en Lucena y Barcelona.

27.680, 30.633 y 9.205 en Barcelona.

30.027 en Valencia y Barcelona.

2.890 en Pontevedra y Sevilla.

23.092 en Barcelona y Madrid.

26.688 en Valencia.

6.244 en Sevilla y Barcelona.

17.657 en Barcelona.

15.229 en Madrid.

27.266 en Mérida.

21.125 en Valencia.

25.118 en Barcelona y Zaragoza.

Las Cortes

CONGRESO

A las tres y media declaró abierta la sesión el señor Moret, discutiéndose el presupuesto de gastos de nuestras posesiones de África, que fué aprobado.

SEÑADO

Abre la sesión el señor Montero Ríos.

Fué aprobado en su totalidad el presupuesto de liquidación.

De Política

Las Mancomunidades

La comisión que entiende en el proyecto de las mancomunidades ha dado dictámenes a ligeras modificaciones después de aprobado en el Congreso.

Información oficial

«La Gaceta» publica las disposiciones siguientes:

Ordenando que la corte vista diez días de luto por el fallecimiento de la condesa de Flandes.

Nombrando jefe de la primera brigada de la división de caballería, al general de brigada don José Hernández de la Puente.

Nombrando para sustituirle en la inspección general de establecimientos de instrucción e industria militar, al general de brigada don Antonio de la Fuente, que manda actualmente la primera brigada de la división de caballería.

Dicte oreglas para evitar demoras o prelaciones injustificadas de los jueces respecto a la legación de los libros de los comerciantes.

Manteniendo en toda su integridad el reglamento interino de Bolsas, en cuanto a fianzas de los corredores de comercio.

Circular de la inspección general de Sanidad exterior, disponiendo que no se admitan barcos procedentes de puertos infestados, en puertos que carezcan de estación sanitaria, ó de material

de desinfección, ó que solo tengan un médico habilitado para el servicio general.

La pesca «ardora»

Mañana se verificará en los pueblos de la costa gallega una manifestación, para protestar contra la pesca «ardora».

Los cesantes de policía.

Una comisión de cesantes de policía ha visitado al presidente del Consejo, pidiéndole que se forme un escalafón con ellos y que se les conceda un turno en la provisión de vacantes.

Los ingenieros industriales.

Una comisión de alumnos de la Escuela de ingenieros industriales ha visitado al conde de Romanones, pidiéndole que todavía que se han reanudado las clases, se resuelva el pleito en cualquier sentido.

Ferrocarriles complementarios.

El presidente del Consejo de ministros ha leído en el Congreso un proyecto de ley relativo a los ferrocarriles complementarios.

Consta el referido proyecto de nueve artículos.

Se determina que los ferrocarriles que por cualquier causa no se hayan pedido continuar, se comprenderán en un plan que se denominara «especial de ferrocarriles complementarios».

El Gobierno quedará autorizado para anunciar los concursos independientemente.

La concesión se hará por 99 años.

Disfrutarán como subvención 60.000 pesetas por kilómetro.

Los riegos de Aragón

Don Rafael Gasset ha recibido un despacho suplicándole, que dado su entusiasmo por las obras hidráulicas, emprenda una campaña periodística a favor del proyecto de riegos del Alto Aragón.

Reunión secreta — Una carta de Moret.

Después de terminada la sesión del Congreso, cambiaronse impresiones cerca de una hora.

Durante la reunión, el conde de Romanones recibió una carta del señor Moret.

Ignórase lo tratado. Sólo se sabe que durante el tiempo que la reunión duró discutióse con verdadero interés el punto de que se ocuparon.

Existe verdadero interés en conocer detalles, por considerar que se trata de algo muy importante.

El tratado franco-español

En el Ministerio de Estado se ha facilitado hoy a los periodistas el tratado con Francia.

Acompaña al tratado una nota oficiosa en la que se dice que se ha convenido que las reclamaciones pendientes entre los subditos de cada país contra las autoridades sean sometidas a un arbitraje.

Al cambiarse las ratificaciones, España dará su conformidad al convenio franco-alemán.

El nombramiento de Kalifa en la zona española se acordará confidencialmente entre ambas naciones.

El Kalifa residirá habitualmente en Tetuán y ejercerá su autoridad de acuerdo con el comisario español.

Se señalan los límites conocidos.

España se compromete a no ceder derechos en la zona de influencia y a no fortificar la costa marroquí.

Tánger, gozará de un régimen especial.

El resto del tratado se refiere a la cuestión de impuestos de aduanas, de los ferrocarriles y del régimen financiero.

Sin embargo,

de desgracia

de Zaragoza

que el Comité ejecutivo de industrias ha recibido numerosísimas e importantes adhesiones de sociedades, para emprender una campaña contra el impuesto de inquilinato con carácter nacional.

De todas partes

Desgracia

Telegrafian de Bilbao que en el pueblo de Arcenthal Francisco González marchó á llevar la comida á sus hijos, dejando en casa á un hijito de siete años que tenía en brazos á un hermanito de siete meses.

Durante la ausencia de la madre el niño sufrió un accidente, soltando á su hermanito que cayó en la lumbre, carbonizándose.

Al recobrar el conocimiento y ver el cadáver de su hermanito le repitió el ataque con mayor fuerza.

El desventurado niño se halla agonizante.

Incendio en Baza

En Baza, en la fábrica de aguardientes propiedad de don Alfredo Peláez Ortal se ha iniciado un incendio siendo pasto de las llamas casi todo el edificio y los enseres de la fábrica.

El incendio que fué casual duró cuatro horas, calculándose las pérdidas en 5.000 pesetas.

El autor de una tragedia

En el manicomio de Cádiz ha fallecido José Luis Conde, que hace poco, a bordo del trasatlántico «Cataluña» mató al fogonero Francisco Vidal e hirió á 14 pasajeros.

El expresidente Castro

Comunican de Tenerife, que el expresidente de la República de Venezuela general Castro, se embarcó anoche en el vapor alemán «Windluck».

Tomó pasaje para Southampton, bajo el nombre de Quintero.

Al embarcarse tomó precauciones para que no lo volvieran.

El «Windluck» irá también á Amberes y después á Hamburgo.

Pablo Iglesias á América

Invitado por sus correligionarios de América, muy pronto hará Pablo Iglesias una excursión á la Argentina, Uruguay, Chile, Perú, y Bolivia.

El viaje durará cinco meses.

La huelga de Alcoy

Informan de Alcoy que los obreros de las fábricas de papel han dado por terminado la huelga, desistiendo de sus pretensiones.

Se han reanudado los trabajos en todas las fábricas y talleres.

Nina maniatada por ladrones

En una casa de Pueblo Nuevo se encontró maniatada á una niña de doce años de edad.

Dijo la muchacha que entraron varios desconocidos para robar, atándola.

Los ladrones escucharon un ruido cercano y huyeron.

Escasez de agua

Otro telegrama de Zaragoza participa que se reciben noticias alarmantes de los pueblos de Aragón.

La escasez de agua es tan grande, que falta hasta para beber.

Encuentro de un cadáver

Informan de Teruel que en la vía férrea ha aparecido el cadáver de un joven de 18 años.

Créese que se trata de un crimen.

Contra el impuesto de inquilinato.

Comunican de Zaragoza que el Comité ejecutivo de industrias ha recibido numerosísimas e importantes adhesiones de sociedades, para emprender una campaña contra el impuesto de inquilinato con carácter nacional.

Conferencias

También dicen de Zaragoza que el partido liberal ha reanudado las conferencias político-sociales

Bolsa

Interior	84'30
Fin corriente	00'00
Fin próximo	84'40
Amortizable	101'15
Nuevo amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	101'70
Acciones del Banco	457'50
Tabacos	297'00
Francos	6'55
Libras esterlinas	26'87

prescindiendo de la censura del Estado Mayor búlgaro.

Alarma en Viena

Telegramas recibidos de Viena dicen que en los círculos diplomáticos recomiendan calma.

El público se muestra grandemente alarmado á causa de las medidas que toma el Gobierno para mantener el orden.

Debido á la in tranquilidad reinante los negocios bursátiles marcan mal.

Rumores alarmantes.

Informan de Budapest, que el primer ministro húngaro ha desmentido los rumores alarmantes que han circulado acerca de la situación.

Aseguró el ministro que se adoptará medidas vigorosísimas para mantener el orden.

Extranjero

Contra una princesa

Participan de Berlín que la prensa al ocuparse del atentado contra la princesa Cecilia, lo cree obra de los anarquistas.

Como sospechosos han sido detenidos dos rusos.

Alemania ante el tratado

Se desmiente que Alemania formulase reservas acerca del tratado franco español sobre Marruecos.

El Gabinete de Berlín se limita á dirigir algunas preguntas, que han sido contestadas satisfactoriamente, sobre la construcción y explotación de los ferrocarriles mogrebines.

El aviador Garros á Túnez

PARA CONCLUIR

El jueves pasado escribí al director de *La Independencia* la carta siguiente:

«Señor Director de *La Independencia*.

Muy señor mío: Habiendo leído en el número de hoy del periódico que dirige, un suelto titulado *Para El Popular*, en el que de manera clara y terminante se me injuria, le ruego á usted tenga la bondad de comunicarme el nombre del autor; advirtiéndole, que si transcurren veinticuatro horas sin que me dé una contestación categórica, procederé contra usted, según exige mi honor personal.

Dé usted atento s.s.

Almería 28-11-1912.»

El director de *La Independencia*, procediendo con la más exquisita cortesía, no ha contestado una sola palabra á mi pregunta. En vista de ello, me decidí á llevar la cuestión á los tribunales en los que responderá de sus injurias el autor del suelto que me dedicó aquel periódico en su número del día veintiocho.

Arturo GIMÉNEZ.

Miguel García Gómez
Agente matriculado en re-
contraria García
contra García
ferroneos.
MARQUESA, S. Gómez

Casino de Almería

Nuestro estimado amigo particular don José Molero Levenfeld, nos ha remitido la memoria del Casino en la que explica su gestión como presidente de la distinguida sociedad.

En el cuatrienio que terminará el 31 de Diciembre, después de pagar las atenciones corrientes, se han amortizado unas 7.000 pesetas.

La gestión del señor Molero y la de los dignos miembros de la Junta Directiva, merece los aplausos de la sociedad.

* * *

Esta culta entidad se reunirá en junta extraordinaria esta tarde á las tres para proceder á la elección de cargos y examinar la gestión de la Directiva.

Una mujer brava

Ayer mediado el día se promovió un fuerte escándalo en el barrio de San Cristóbal.

Multitud de personas de las calles adyacentes acudieron á las voces de socorro que una mujer daba.

Llegamos al lugar y presenciamos el siguiente cuadro:

Una infeliz mujer llamada Nicolasa Sánchez Sicilia, esposa de un trabajador del puerto, se hallaba tendida en el suelo, con toda la cara bañada en sangre, que manaba de una extensa herida que tenía en la frente. Sobre ella hallábese golpeándola otra mujer conocida con el nombre de Magdalena Rivas Enciso, que á toda costa pretendía rematarla. ¿Causas? Las siguientes:

Nicolasa Sánchez, arrojó una fuente de agua sucia hacia la puerta de Magdalena. Apercibida ésta, salió de su casa y cogiendo un hierro que encontró á mano, descargó un golpe sobre la cabeza de su adversaria que le produjo extensa herida. Seguidamente de realizar el hecho, Magdalena huyó á su casa, cerrando las puertas.

En los preciosos momentos en que infinitud de personas auxiliaban á la infeliz Nicolasa, se personó en aquel lugar el marido de ésta, que regresaba del trabajo y al decirle alguien que habían matado á su mujer, la vecina

Magdalena Rivas, se ofuscó de tal modo, que armada del mismo hierro que había servido para herir á su costilla se dirigió hacia la casa de la agresora y encontrando la puerta cerrada echó abajo una tabla del primer golpe.

La oportuna intervención de varias personas impidieron que Antonio López Fernández pusiera término de la existencia de Magdalena.

El cabo de la guardia municipal Roba y su compañero Juan López Albacete condujeron á la casa de socorro á la herida y á la inspección del Ayuntamiento á la misma.

Del hecho se ha dado conocimiento al señor juez de instrucción.

Ryuntamiento

Extracto de los asuntos incluidos en la orden del día de la sesión que mañana celebrará la corporación municipal.

Asunto sobre la mesa

Memoria del concejal señor Pérez Burillo acerca de los trabajos realizados en el distrito 3º para combatir la epidemia variólica y exposición de medidas higiénicas que se deben adoptar en el mismo.

De nuevo despacho

Informes de la Comisión de Hacienda en varios escritos reclamando contra el padrón del impuesto de inquilinato.

Idem de la de Beneficencia sobre el suministro de medicamentos á la beneficencia municipal.

Id. de la de Gobierno interior sobre concesión de quinquenios a varios empleados de las oficinas municipales.

Id. de la de Hacienda en escrito de don Miguel Gabín Roldán sobre reconocimiento de un crédito para el presupuesto próximo.

José Francés

Este joven escritor, uno de los novelistas españoles más emotivos y originales, ha escrito para *El Libro Popular* una narración titulada *El sabor de la sangre*, de gran fuerza dramática y de un interés tan grande, que se lee con verdadera ansiedad.

El director de *El Libro Popular*, que se encuentra actualmente en París, ha obtenido originales de varias ilustres personalidades españolas allí residentes, entre otros uno interesantísimo de Soledad Villafranca.

DE ENSEÑANZA

En la madrugada de hoy han salido para Guadix, los catedráticos de este Instituto general y técnico don Gabriel Callejón Malodono y don Manuel Pérez García, á quienes acompañan los alumnos del sexto curso del Bachillerato don Francisco Soriano Romera, don Miguel Villarejo Abreu, don Tomás Pérez Pérez, don Miguel Viciana González, don Guillermo Tellez González, don Vicente Zea Marco, don Simón Caparrós Cayuela, don Antonio Amérigo Martínez, don Tomás Augusto Pérez Pérez, D. José Llanca Meca, don Francisco Espa Cuenca, don Carlos Cueto García, don Antonio García Gurrero, don Andrés Tapia Egea, don Andrés Rodríguez Ramón y don Francisco López López, Félix Sola Fuentes, Salvador Sola Fuentes y José Hernández Condo y el bedel del establecimiento Juan Galera Muñoz.

La comisión escolar visitará la fábrica de azúcar de remolacha, cuyo director se ha ofrecido gentilmente para dar á los alumnos una lección práctica de la fabricación.

Si las condiciones del día lo permiten, visitará también algunos monumentos de la vieja y morisca ciudad.

Deseamos á los expedicionarios, un feliz viaje.

La lotería

Gracias á la providencia, Almería ha sido agraciada por esta vez con el segundo premio de la lotería nacional jugada ayer en Madrid, correspondiente al número 13.375.

Entre los afortunados figuran los señores siguientes:

El dueño de la lotería establecida en la calle del Rostrico, donde el billete premiado se ha vendido, que jugaba un décimo, le han tocado seis mil pesetas.

A don Antonio García García abogado, hija del anterior tres mil pesetas correspondientes á medio décimo que jugaba.

A un amigo del señor García García, cuyo nombre se reserva no sabemos porque causa las otras tres mil pesetas correspondientes al mismo dueño.

A don Juan Moreno Ayala, profesor de Instrucción pública, doce mil pesetas, correspondientes á dos décimos que jugaba.

A don Alejandro Fernández Alvarez y á don Antonio Rincón que jugaba entre los dos un décimo, tres mil pesetas á cada uno.

A la señora viuda de Sánchez, dueña de la platería establecida en el Paseo del Príncipe, seis mil pesetas correspondientes á un décimo.

A don Miguel Domínguez, y á don José Sánchez Angosto, vecino de Alhabia, que entre ambos jugaban un décimo, tres mil pesetas á cada uno.

A la portera del convento de la compañía de María, una pequeña participación de un décimo cuya cantidad desconocemos.

Felicitamos muy sinceramente a todos los favorecidos por la suerte.

Teatro Variedades

Funciones para hoy:
POR LA TARDE.—A las 4'30 en punto: «El Conde de Luxemburgo.»

POR LA NOCHE.—A las 8 en punto: «La Banda de Trompetas.»

A las 8'15, «El viaje de la Vida.»

A las 10'15, «El Fresco de Go-ya.»

A las 11'15, «Tenorio Feminista.»

“Tortoni”

(Rotonda de la Plaza Circular.)

Platos del día
Sopa al cuarto de hora.
Huevos á la palmeana.
Merluza salsa holandesa.
Chuletas de cerdo á la besame.
Se sirven encargos á los 20 minutos.

Restaurant á la carta.
Sucursal Príncipe 35, Teléfono 3. números 255 y 245.

NOTICIAS

Galería de bellezas
Con motivo de tener que darle cabida al estado general de la campaña frutera del presente año, nos vemos privados de dar al público el retrato de la muchacha que á este número corresponde.

En los domingos sucesivos, continuaremos dando á conocer las bellezas merecedoras de figurar en esta galería.

Bien venido

Se encuentra en nuestra capital el discreto abogado y queridísimo amigo nuestro don Emilio Belver González.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

saldrá del puerto de Almería el dia 4 de Diciembre de 1912 para

BUENOS AIRES

con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el dia anterior al de la salida, y se ruega á los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico. Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Príncipe, número 59.—Almería.

Buen viaje

Después de permanecer varios días entre nosotros ha regresado á Alhabia nuestro activo e inteligente corresponsal en dicho pueblo, don José Sánchez Angosto.

De Gádor á Laujar

La comisión provincial ha devuelto al gobernador civil el expediente incoado sobre expropiación de terrenos por donde ha de atravesar la carretera en construcción de Gádor á Laujar.

Papel de pagos

Don Juan de la Cruz Navarro presentó ayer en el Gobernación civil el papel de pagos al Estado correspondiente á los registros mineros número 31.790 y 31.791 de los términos de Beires y Fondón.

Detención

La guardia civil de esta capital ha detenido á José Vicente Valentín y Araceli Campos Civera, cuyos individuos se hallaban reclamados por el Juez de instrucción del partido.

Plaza vacante

La Audiencia Territorial de Granada anuncia hallarse vacante el Juzgado municipal de Laredo.

De la provincia

Han sido aprobados los pliegos de condiciones para la subasta de los arbitrios de pesas y medidas de Cuevas.

—El repartimiento de la contribución de Dalías ha quedado expuesto en la secretaría del Ayuntamiento.

—Los repartimientos de consumos confeccionados por los Ayuntamientos de Turre y Abla, han quedado expuestos al público, para su reclamación.

—En la secretaría del Ayuntamiento de Lijar ha sido expuesta el padrón de cédulas personales.

Relación de deudores

La sección provincial de pósitos anuncia la relación de deudores á los pósitos de Gérgal y María.

Subasta

El ingeniero jefe de Montes anuncia la subasta de caza en el coto y montes de Sierra de Gádor en los términos de Fondón y Pre sidio.

Artríticos!

Todas las molestias de la gota, reuma, arenilla, mal de piedras, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. desaparecen con el uso de la «Piperazine Dr. Grau».

Coñac de regalo

Se avisa á los clientes del salón Victoria y al público en general, que el dueño de este café deseando obsequiar á sus favorecidos anuncia que el domingo 15 del actual, por cada consumación que hagan desde las doce hasta las seis de la tarde de dicho día, regalará una copa de coñac, marca «Coyean y Compañía», de Jerez de la Frontera.

Instrucción pública

Por exceso de original no podemos publicar en este número la contestación que dà el señor Cravioto al artículo de don José Orellana publicado en nuestros dos últimos números.

El martes próximo lo haremos, sirviendo estas líneas de acusado de recibo de las cuartillas del señor Cravioto.

Nueva clínica

En vista de la justa fama alcanzada por el reputado doctor J. Noguera en el poco tiempo que lleva establecido en esta capital, y con objeto de que puedan gozar de los beneficios de la ciencia médica todo el mundo, desde mañana abrirá una nueva clínica en la calle Real del Barrio Alto número 56, estableciendo una consulta económica de 8 á 10 de la mañana.

Máquinas de escribir de ocasión

Habiendo cambiado infinidad de personas las máquinas que tenían por la novísima «Smith Premier», sistema reconocido hoy como el mejor; se saldan como verdadera ganga; máquina «Yost» número 15 visible y número 10 oculta; «Remington» visible y oculta; «Underwood», «Mingon», «Empire», «Adler», y otras dándose grandes facilidades para el pago.

Pueden verse todas estas máquinas casa del representante de la «Smith Premier» don Guillermo Herrera, calle de Méndez Núñez, número 12.—Almería.

Pimiento molido

extremeno nuevo y especias molidas de todas clases para embutidos.

José Abad Novis, Castellar 5.

Crónica frutera**BREMEN**

PRECIOS obtenidos por la casa FRUCHTHANDEL-GESSELLSCHAFT m b Hiel 27 del corriente: Ningún lote sano. Uva ligeramente piada de 300 á 1000 marcos.

SAN ISIDRO

El pan de San Isidro que rico es, el que lo come sólo una vez una y mil veces vuelve por él.

El pan de San Isidro que rico es.

Gran fábrica de pan de todas clases

26, REGOCIOS, 26

ENFERMEDADES DE LOS OJOS**Consulta Dr. Blanes**

Ex-

CAMPAÑA DE 1912

Detalles del embarque

Nº	Fcha. de de trada	Fcha. de salida	VAPORES	DESTINOS	BLES.	M.	Consignatarios
15	17	J. Leonora	Liverpool	15.100	Hijo R. Giménez	902.472	1.875
20	21	Cygne	Manchester	431	A. González Egea	13.665	
3	21	Ebro	Hull	6.008	J. Sánchez Entrena	3.343	
4	21	Florinda	Liverpool	9.858	Hijo R. Giménez	3.523	
5	25	Demetian	Liverpool	2.098	El mismo	10.591	
6	28	Ellesmere	Bristol	1.135	A. González Egea	155	
7	29	J. Cunningham	Manchester	253	Mac Andrews y C.	51	
8	6 A.	S. A. Paulina	Liverpool	6.681	Hijo R. Giménez	44	
9	8	Herrera	Londres	3.117	Mac Andrews y C.	21	
10	9	Listo	Newcastle	1.778	»	12	
11	16	»	Liverpool	226	El mismo	12	
12	16	Atlanta	Glasgow	750	Manuel Berjón	1.632	
13	16	Rio Janeiro	Rio Janeiro	915	A. González Egea	1.242	
14	22	Santos	Santos	300	»	1.242	
15	23	Montevideo	Montevideo	100	»	1.242	
16	16	Natalia	Liverpool	3.652	Hijo R. Giménez	1.242	
17	16	Axel	Hull	3.060	Alfredo Rodríguez	1.242	
18	27	Serra	Newcastle	838	Hijo R. Giménez	1.242	
19	22	Torcello	Liverpool	9.156	J. Sánchez Entrena	1.242	
20	22	Scholar	Liverpool	6.688	Alfredo Rodríguez	1.242	
21	22	Canganian	Liverpool	4.985	Hijo R. Giménez	1.242	
22	27	Campeador	Bristol	6.622	»	1.242	
23	27	»	Londres	2.810	Mac Andrews y C.	1.242	
24	27	Oceania	Hamburg	4.987	»	1.242	
25	27	Rio Janeiro	Rio Janeiro	797	Manuel Berjón	1.242	
26	28	Santos	Santos	966	A. González Egea	1.242	
27	28	Vinifreda	Liverpool	5.080	Hijo R. Giménez	1.242	
28	28	Princesa Marie	Londres	7.440	El mismo	1.242	
29	30	Roma	Newcastle	2.788	Alfredo Rodríguez	1.242	
30	30	Oto	New York	3.866	El mismo	1.242	
31	30	Alamere	Liverpool	12.135	A. González Egea	1.242	
32	31	Lisa	Manchester	4.321	Alfredo Rodríguez	1.242	
33	31	»	Liverpool	3.455	Hijo R. Giménez	1.242	
34	1 S.	S. Burriana	Cardiff	2.095	»	1.242	
35	1	Portugal	Glasgow	11.535	Hijo R. Giménez	1.242	
36	1	Valbancia	Londres	9.493	El mismo	1.242	
37	2	Parana	Santos	574	Luis Gay	1.242	
38	3	Cymrian	Santos	470	Hijo R. Giménez	1.242	
39	3	Luque	Bristol	2.830	El mismo	1.242	
40	3	Wansbeck	Londres	1.717	Mac Andrews y C.	1.242	
41	4	Polly	Hamburg	5.666	»	1.242	
42	5	Chr. Gylstorff	Liverpool	4.205	Hijo R. Giménez	1.242	
43	5	»	Hull	5.489	Mac Andrews y C.	1.242	
44	5	Francesca	Newcastle	6.908	Alfredo Rodríguez	1.242	
45	3	J. Cunningham	Liverpool	1.021	»	1.242	
46	7	Laura	New York	8.978	Mac Andrews y C.	1.242	
47	7	Castor	Londres	3.319	Manuel Berjón	1.242	
48	7	»	Newcastle	9.523	Hijo R. Giménez	1.242	
49	7	Rogaland	Glasgow	3.438	Alfredo Rodríguez	1.242	
50	7	Pannonia	New York	9.940	A. González Egea	1.242	
51	7	Habana	Habana	891	»	1.242	
52	6	Murillo	Hull	6.062	J. Sánchez Entrena	1.242	
53	6	»	Hamburg	1.610	»	1.242	
54	8	Silurian	Newcastle	543	»	1.242	
55	7	Ciudad de Palermo	Bremen	285	»	1.242	
56	12	Albis	Boston	130	»	1.242	
57	12	Pampa	Rotterdam	50	»	1.242	
58	13	Henri Gerlinger	Puertos Bálticos	45	»	1.242	
59	13	Canopic	Bremen	1.186	Mac Andrews y C.	1.242	
60	13	San Fulgencio	Bremen	1.227	Hijo R. Giménez	1.242	
61	14	»	Londres	2.349	Alfredo Rodríguez	1.242	
62	14	Herrera	Hamburg	1.404	»	1.242	
63	14	»	Hull	6.801	»	1.242	
64	11	Francesca	Rio Janeiro	4.052	Manuel Berjón	1.242	
65	11	»	Santos	1.203	A. González Egea	1.242	
66	11	Johanne	Buenos Aires	1.035	Alfredo Rodríguez	1.242	
67	11	»	Montevideo	60	»	1.242	
68	11	»	Hamburg	12.047	Mac Andrews y C.	1.242	
69	8	Silurian	Glasgow	8.009	Hijo R. Giménez	1.242	
70	7	»	New York	1.417	A. González Egea	1.242	
71	12	Orion	Liverpool	0.432	Alfredo Rodríguez	1.242	
72	12	»	Eugenio	340	Hijo R. Giménez	1.242	
73	12	Ellesmere	Manchester	4.720	El mismo	1.242	
74	16	Pizarro	Hamburg	9.630	A. González Egea	1.242	
75	16	Calabria	Bremen	617	Mac Andrews y C.	1.242	
76	17	Mendoza	New York	9.883	Hijo R. Giménez	1.242	
77	17	Balboa	Hamburg	11.779	El mismo	1.242	
78	16	Ottar	Londres	1.120	Mac Andrews y C.	1.242	
79	18	Cardiffian	Liverpool	9.505	Hijo R. Giménez	1.242	
80	18	»	Bristol	4.068	El mismo	1.242	
81	19	Madonna	New York	4.530	Alfredo Rodríguez	1.242	
82	19	»	Toronto	74	»	1.242	
83	19	»	Boston	62	»	1.242	
84	18	Adour	Londres	1.889	Hijo R. Giménez	1.242	
85	20	Barro	Hull	4.407	Alfredo Rodríguez	1.242	
86	20	Marta Wasiton	Newcastle	1.128	»	1.242	
87	20	»	New York	13.438	Manuel Berjón	1.242	
88	21	Mrav	Habana	309	»	1.242	
89	21	»	Filadelfia	39	»	1.242	
90	21	Nordsoen	Hamburg	1.254	Mac Andrews y C.	1.242	
91	23	Laupar	Manchester	3.263	A. González Egea	1.242	
92	23	Ivernia	New York	18.309	El mismo	1.242	
93	23	Fortuny	Londres	13.224	Mac Andrews y C.	1.242	
94	18	Alhama	Glasgow	13.616	Hijo R. Giménez	1.242	
95	25	Enos	Hamburg	7.201	El mismo	1.242	
96	21	Jerv	Londres	13.514	Alfredo Rodríguez	1.242	
97	26	Orion	Hamburg	8.058	»	1.242	
98	26	Savoia	Bremen	345	»	1.242	
99	26	Aívarado	Londres	1.200	El mismo	1.242	
100	27	Vesta	Génova	70	Mac Andrews y C.	1.242	
101	27	Virginia	Londres	18.537	El mismo	1.242	
102	27	Alex O. Nelson	Hamburg	14.450	Manuel Berjón	1.242	
103	28	Arabian	Bremen	890	Mac Andrews y C.	1.242	
104	28	Titán	Londres	15.706	Hijo R. Giménez	1.242	
105	28	»	Hamburg	13.714	El mismo	1.242	
106	30	Princesse Irene	Bremen	928	»	1.242	
107	30	1. Ot Europa	New York	19.837	Luis Cantón G.	1.242	
108	25	»	Londres	15.135	Hijo R. Giménez	1.242	
109	27	Gisla	Hull	9.987	El mismo	1.242	
110	27	Ciccar	Glasgow	5.506	Mac Andrews y C.	1.242	
111	27	»	Hamburg	8.707	»	1.242	
112	1	Carmén	Philadelphia	349	Manuel Berjón	1.242	
113	2	San Giorgio	New York	1.712	A. González Egea</td		